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S L O V O  N A  Ú V O D
Mgr. Eva Pindjáková

riaditeľka
 Knižnice Ružinov

Počas leta a prázdnin sme v našom Knižničnom dennom letnom tábore vyspovedali našich detských
čitateľov a tí nám odporučili veľa zaujímavých kníh.

Laura, 12 rokov 
Laura je veľká čitateľka a prečítala
93 dielov knižných dobrodružstiev
Troch pátračov. Tieto knižky by
odporučila všetkým, lebo je v nich
veľa napätia, záhady, dobrodružstvo
a aj zábava.  

Andrejka, 11 rokov 

Andrejka má veľmi rada dobro-
družné romány a medzi jej
obľúbené  patria  knižky  z  pera

Julesa Verneho. Možno sa už dnes toľko
nečítajú, ale ich čaro dokáže ešte stále zaujať aj
dnes našich detských čitateľov. 

Sviatoslav, 8 rokov 
Sviatoslav odporúča knižky zo série
Príšerná veda, pri ktorých sa nielen
super zabaví, ale aj veľa nového
naučí.

Emka, 8 rokov 
Emka odporúča knihy o kocúrovi
Winstonovi, pri ktorých sa určite
nebudete nudiť. Zažijete kopec zábavy,
ale aj napätia, či detektívnej zápletky. 

Mária, 8 rokov 
Mária odporúča príbehy
Petronely Jabĺčkovej, ktorá je
čarodejnica. No nie obyčajná! Je
to čarodejnica, ktorá má na
starosti jablone a ako sa v
takomto prípade sluší a patrí,
býva v jablku.  

Milí Ružinovčania, čitatelia a návštevníci knižnice,

máme za sebou letné prázdniny a pred sebou krásne jesenné dni, kedy sa opäť tí mladší
vrátia do školských  lavíc a my ostatní po dovolenkách a letnom relaxe ku
každodenným  povinnostiam. Prázdniny v  knižnici boli veľmi  pestré, zaujímavé  a
dúfame, že sa páčili všetkým, od tých najmenších až po seniorov. Snažili sme sa
pripraviť rôzne zaujímavé podujatia,  na  ktorých ste  sa mohli nielen zabaviť,  ale  sa aj
dozvedieť  zaujímavé veci a veľa nového sa naučiť. Spoločne s deťmi z Ružinova sme si
tiež užili 4 turnusy Knižničného tábora. 
Na najbližšie mesiace sme pripravili opäť veľa zaujímavých aktivít v duchu nášho hesla Knižnica pre všetkých.
Tešíme sa na škôlkárov a školákov, ktorí znovu začnú pravidelne našu knižnicu navštevovať, a pre ktorých
pripravujeme nové vzdelávacie a zábavné podujatia. Veríme, že sa nám podarí prilákať do knižnice aj
teenegerov, stredoškolákov a vďaka krásnej a výborne vybavenej študovni v Ústrednej knižnici aj
vysokoškolákov či pracujúcich, ktorí pracujú z domu a chceli by občas zmeniť prostredie. Nezabúdame ani na
Ružinovských seniorov, pre ktorých tiež pripravujeme zaujímavé a netradičné stretnutia a ktorým by sme radi
ponúkli program, ušití na mieru priamo pre nich. 

Okrem podujatí na pobočkách určite využijeme aj knižničné bicykle a prídeme za vami do častí Ružinova,
ktoré sú od našej knižnice vzdialenejšie, aby sme umožnili všetkým dostať sa ku knihám a čítaniu. Zavedením
možnosti požičať si nielen e-knihy, ale od júla už aj audioknihy, už dnes naši čitatelia môžu čítať a počúvať
knihy bez toho, aby museli knižnicu navštíviť. 

Je toho veľa, čo má knižnica v pláne, takže nám držte palce, aby sa nám to všetko podarilo a aby knižnica aj
naďalej bola neoddeliteľnou súčasťou kultúrneho a spoločenského života v mestskej časti Ružinov.
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PETER GREGOR

Ďakujeme za rozhovor. 

Koľko rokov sa venujete cestovaniu a do ktorej krajiny ste zavítali ako do úplne prvej?
Aktívne cestujem od roku 2010 a úplne prvá krajina, ktorú som mimo okolité štáty so Slovenskom navštívil,
bolo Grécko a prvou krajinou mimo Európy - Turecko.

Kde sa Vám páčilo najviac? A ktoré miesta by sme mali podľa Vás určite navštíviť?
Ja mám veľmi rád Irak, túto krajinu som navštívil 9x. Páči sa mi pri cestovaní autenticita, nemám rád
dovolenkové destinácie, nerád kupujem suveníry a neprenajímam si zájazdy. Mám potom pocit, že som v
akomsi cirkuse, kde je vopred všetko určené. Čo sa týka odporúčaní, ktoré krajiny navštíviť ? Úprimne,
neviem povedať, lebo ja cestujem väčšinou do komplikovaných oblastí, kde nie je dobrá politická situácia
alebo je tam vyhlásený vojnový stav, či je čerstvo po vojne. Toto určite nie sú krajiny, kde by som odporúčal
cestovať a tie krajiny, kde sa cestuje, poznám len zo svojich cestovateľských začiatkov a nepáčilo sa mi tam.

Máte určite ešte vysnívané miesta, ktoré by ste radi navštívili. Prezradíte nám niektoré?
Momentálne sa cítim po cestovateľskej stránke naplnený a nie je žiadna krajina, po ktorej vyslovene túžim. To
sa však môže zmeniť, ale aj nemusí.

Prezradíte nám svoj najzaujímavejší (najkurióznejší) zážitok z ciest?
Môj štýl cestovania je vcelku dynamický, každý deň sa dejú veci, pri ktorých sa ja už nejako nevzrušujem, ale
väčšina ľudí by mohla byť v šoku. Skrátka som si zvykol. Každopádne, veľmi ma zaujalo múzeum tankov v
Latrúne v Izraeli. Je tam naskladaných zhruba 160 tankov, ktoré ostali po vojne so Sýriou a Libanonom. Zopár
z nich je rozrezaných na polku, aby ste mohli vidieť dovnútra. Prišlo mi to ako rozkrájaná torta. Nič podobné
som nikde inde nevidel.

Našli ste si na svojich cestách aj čas na návštevu knižníc?
Na to väčšinou nie je čas, ale naposledy v Jemene sme navštívili veľmi významnú knižnicu 
v meste Tarim. Sú tam islamské spisy zo 16-eho a 17-eho storočia, ale aj nejaké vedecké 
knihy.  Tarim  je všeobecné  známy  ako kultúrne  a vzdelanostné centrum  v Jemene.  
Tým pádom  ale, že je tam všetko  v arabskom jazyku,  ktorý neovládam, nezdržali 
sme sa tam dlho.

Aby to nebolo len o cestovaní... Aký ste čitateľ? Čítate rád? A čo rád čítate?
Čítam už po menej ako v minulosti, skôr sa venujem hudbe. Ale keď čítam, je to 
väčšinou literatúra faktu či poézia. Beletria ma celkom obchádza, vymyslené príbehy
mi prakticky nič nehovoria.

Máte svoje obľúbené miesto na čítanie?
Áno, je to posteľ.

Knihy, e-knihy a audioknihy - čo je pre Vás "naj" a prečo?
Samozrejme,  musí to  byť fyzická  kniha. Novodobým   vymoženostiam veľmi 
neholdujem. Hoci na to vek nemám, som staromódny a mám rád niečo fyzické,
nie digitálne.

Ktorú knihu by ste odporučili našim čitateľom?
Posledná kniha, ktorá ma zaujala, bola o muzike. Konkrétne o skupine 
Paradise Lost,  ktorí  sa  považujú za  jedných zo  zakladateľov gothic 
metalovej  scény na  svete. Nie je to však asi kniha, ktorá by zaujala
bežného čitateľa, skôr pravoverných fanúšikov.  Z poézie by som rád  
odporučil básnika Jána  Martona, ktorý občas  používa drsný jazyk,  ale  na  jeho básňach 
milujem práve tú autenticitu a cítim tam život vo všetkých formách.

V našej rubrike vám predstavujeme zaujímavých Ružinovčanov, ktorí sú spätí s našou knižnicou. Dnes 
 by  sme Vám chceli  predstaviť  slovenského cestovateľa a publicistu, ktorý s nami spolupracuje a
pripravuje pre našich čitateľov zaujímavé besedy zo svojich cestovateľských zážitkov.



Tento týždeň ste sa mohli s Knižnicou Ružinov stretnúť mimo jej budov nielen na Ihrisku na Vietnamskej ulici, ale mimoriadne aj pri Štrkoveckom jazere, kde našu knižnicu pozval Metropolitný inštitút Bratislavy, ktorý tam má svoj putovný Pavilón na hranie a kde sme pre všetkých pripravili zaujímavú literárnu súťaž. Ďakujeme za pozvanie a radi sa zúčastníme na podobných, milých aktivitách aj v budúcnosti. V stredu sme už tradične rozložili náš "zelený stánok" na ihrisku Vietnamská. Trošku nás zaskočilo počasie, kvôli ktorému sme museli zrušiť pripravené divadielko, ale ktoré neodradilo naše úžasné knihovníčky Betku a Katku. Na všetkých sa už teraz tešíme 23.8. na poslednom prázdninovom stretnutí s našou knižnicou v parku, tentokrát v parčíku za kostolom Evanjelickej cirkvi, a.v. na Radničnom námestí v Prievoze. 🥰
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Aj počas tohtoročných prázdnin ste nás s našim "zeleným stánkom" mohli
stretnúť na rôznych miestach v Ružinove. Na 7 miestach Ružinova sme mali
pre vás pripravených veľa krásnych kníh,  zaujímavých časopisov, hry, súťaže,
zápisné zadarmo a ako bonus vždy zaujímavý program, či už tvorivé dielne,
kúzelníka alebo divadielko. Ďakujeme všetkým, ktorí nás prišli do parkov
podporiť a ktorí nás navštívili, zapísali sa, alebo len tak zastavili na kus reči. 

Knižnica Ružinov
pripravila pre svojich

detských čitateľov
letný denný knižničný
tábor. Tento rok sme 
si trúfli na 4 turnusy.
Bolo nám spolu veru

veselo. Výlety,
kúpalisko, spoločenské
a športové hry, súťaže,

spoločné čítania,
návšteva múzeí, tvorivé

dielničky a k tomu
veľa nových

kamarátov, zábavy, 
ale aj náučných aktivít, 

to boli 4 týždne plné
dobrodružstva, kníh 

a smiechu.



Čitateľské kluby Žlté šatky 
v knižnici

Včielky v knižnici
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Drôtovanie 
na terase

Čarovné pero Čítané večerníčky

Knižničný piknik Knižky pre drobcov Srdce z knižnice
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Knižnica Ružinov sa po úspechu minuloročnej súťaže Keď kniha cestuje, kedy nás čitatelia  doslova zavalili fotografiami 
z letných dovoleniek s knihami z našej Knižnice Ružinov, vyhlásila na začiatku prázdnin druhý ročník letnej fotosúťaže. 

Opäť nám prišlo veľa fotografií a tu je aspoň zopár z tých, ktorými ste nás potešili : 

Do detského oddelenia v Ústrednej knižnici Miletičova 47 pribudli krásne
interaktívne knihy, ktoré sa dajú čítať s čarovným perom - ALBI knihy. Knižky
sú určené najmä pre deti v predškolskom veku, ktoré ešte nevedia čítať. Sami si tak
môžu „prečítať" rozprávku alebo sa hravou formou naučiť poznávať farby, číslice,
písmená, či najrôznejšie tvary. Všetky tieto zručnosti si potom trénujú v
zábavných edukačných hrách, ktoré sú tiež súčasťou kníh. Knihy nahovorili
populárni interpreti ako Boris Farkaš, Anna Šišková či Dominika Zeleníková.
Elektronická ceruzka slúži ako čítačka špeciálneho kódu, ktorý je ukrytý priamo
na stranách kníh.

Tie najzaujímavšie a najlepšie z nich budú v polovičke septembra ocenené peknými a hodnotnými
cenami.Ďakujeme všetkým, ktorí sa do našej súťaže zapojili a zobrali knižky z Knižnice Ružinov so sebou
na rôzne miesta Slovenska, ale častokrát aj za jeho hranice a začítali sa počas leta do krásnych a
nekonečných príbehov.  

Teší nás, že môžeme všetkým našim čitateľom ponúknuť novú službu
pre všetkých od tých najmenších, až po seniorov, pre všetkých, ktorí
nemajú dostatok času na klasické čítanie popri svojej práci, alebo len
chcú využiť čas pri cestovaní, domácich prácach a iných činnostiach,
kedy nemôžu čítať klasickú papierovú knihu. Túto službu môžete
využívať z pohodlia svojho domova bez toho, aby ste museli knižnicu
navštíviť. V spolupráci s firmou Palmknihy vám prinášame možnosť
zadarmo stiahnuť a vypočuť si 3 audioknihy mesačne. Momentálne je
k dispozícií 232 audiokníh, stačí zadať do vyhľadávača v našom online
katalógu heslo audioknihy a môžete si vyberať. Návod na využívanie
tejto služby nájdete na našej webovej stránke, sociálnych sieťach a
pobočkách. Sme radi, že vám môžeme ako prvý ponúknuť túto službu
a veríme, že si medzi vami nájde svojich priaznivcov.



Ale aj veľa nových
podujatí. Sledujte

nás na webe 
 
 
 
 
 

a sociálnych
sieťach 

 
 
 
 
 

a o všetkom 
sa včas dozviete. 
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Pripravujeme pre vás naše pravidelné podujatia :
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KNIŽNIČNÁ
 HYMNA 

JE TU!
bit.ly/44FYrMQ

Sme veľmi radi, že môžeme všetkým predstaviť
našu knižničnú hymnu. Je originálna 

a jedinečná. Zložili sme si ju sami a naspievali
sme ju spolu s našimi detskými čitateľmi.                

          Vypočuť si ju môžete tu
 
 

Jej text nájdete na našich sociálnych sieťach 
a na webovej stránke Knižnice Ružinov.

https://antikvariatkr.kniznica-ruzinov.sk

Leto sa pomaly blíži ku koncu a my sme našej Katke, ktorá má na starosti Antikvariát Knižnice Ružinov, položili zopár
zvedavých otázok. 

Ako v lete fungoval náš antikvariát ?
Antikvariát fungoval dobre, trošku bolo cítiť, že sú dovolenky, objednávok bolo pomenej, ale bolo.

Bol záujem aj počas prázdnin o knižky z antikvariátu ?
Ľudia majú záujem našťastie aj v lete o knižky.
 
O aké knihy bol najväčší záujem?
Jedna pikoška, bola jedna objednávka až z Čiech. Pani bola nesmierne rada, že objavila knižku v našom
antikvariáte - od Miloslava Topinku - Martin a hvězda. Je to knižka jej mladosti.

Pribudli do neho nové knihy ?
Zatiaľ nie, ale určite pribudnú.

Koľko kníh sa v ňom približne nachádza?
Nó, to je celkom dobrá otázka, ale cca nejaké tisíce,... tri tisíc cca

V akých cenových reláciách ?
Ceny sa pohybujú od 10 centov, až po 10 Eur.

Akú knihu by si z nášho antikvariátu odporučila?
Ťažko povedať čo by to bolo, pre mňa sú všetky knižky úžasné.



Hanna Herbstová je najskúsenejšia
odborníčka na mimickú rezonanciu,
ktorá sa špecializuje na tajné signály

ľudského tela. 

K N I Ž K O B R A N I E   
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M Á M E  A J  . . . . .
V našej novej rubrike vám predstavíme knihy, ktoré aj napriek tomu, že nie sú úplné novinky,
vedia zaujať a prinášajú veľa nových informácií a krásneho náučného čítania. Dnes vám
predstavíme knižky z oblasti dospelej náučnej literatúry. Nenechajte ich dlho ležať v policiach. 

Oliver choď spať
Oliver nezlosti sa

 
 

(Constanze von Kitzing )

Koala, ktorá môže
(Ráchel Brightová, Jim Field)

Frida Kahlo
 

(Caroline Bernard)

Matky a dcéry
 

(Erica Jamesová)
Cirkusový vlak

( Amita Parikh)
 

 

Mimika
 (Sebastian Fitzek)

Hanna stojí pred ťažkou
úlohou, musí rýchlo

analyzovať video,
 v ktorom sa priznáva, že
vyvraždila svoju rodinu. 

A ako to dopadne? 
To zatiaľ nikto netuší..

vyskytujú v nejednej
rodine. Zároveň prináša
pozitívne posolstvo, že
vďaka láskyplným
vzťahom, ktoré vytvára
predovšetkým milujúca
matka, možno prekonať
aj najťažšie chvíle. 

Lena, dcéra výnimočného
iluzionistu Thea, o ktorom sa píše

na titulných stranách novín, nikdy 

 

Román Matky a dcéry je hlbokou
psychologickou sondou do rodinných

vzťahov a hovorí o problémoch, aké sa  
nenašla uplatnenie
v putovnom
cirkuse. Je to
nesmierne nadané 
a zvedavé dievča,
lenže túži po
zázrakoch
skutočného sveta.

Slávne páry
(Sichtermannová, Barbara)

Stravovanie podľa 
biorytmov

 

Dejiny slovenskej
kinematografie 
(Václav Macek a Jelena

Paštéková)

Koala Kevin žije na strome, kde má
všetko, čo k spokojnému životu potrebuje.
Celé dni len chrumká listy a spí. Nechce
skúsiť nič nové a svet tam dole ho desí,
hoci vidí, ako sa spolu ostatné zvieratká

hrajú. Jedného dňa
však musí svoj strom,
ktorý je preňho
jediným bezpečným
miestom opustiť a
vtedy zistí, že svet nie
je také strašidelné
miesto, ako sa na prvý
pohľad môže zdať. 

Mexiko 1925: Frida sa chce stať lekárkou,
ale nehoda jej to prekazí. Potom sa
zamiluje do maliarskeho génia Diega. 
S ním sa ponorí do sveta  umenia, on ju
povzbudzuje v tvorbe, ale ju zradí. Frida
je hlboko zranená, no s vedomím, že
šťastie je len požičané, sa vrhá do života.
Ide si svojou cestou a slávi
úspech so svojimi
obrazmi. Musí však prijať 
ranu osudu a čaká ju 
rozhodnutie, ktoré ju 
prinúti spochybniť všetko, 
čomu verila. 

Dvojdielna séria o malom jazvecovi, ktorá
má výchovno-vzdelávací rozmer,
predstaví rodičom a hlavne deťom,

prostredníctvom ilustrácií a jednoduchého
textu, rôzne situácie v období vzdoru.

a Evy v raji, cez
Goetheho a Christiane

vo Weimare až po
Jacka a Rose na

Titanicu. 
Od antiky až k
postmoderne.

Napínavý prehľad
lásky v premenách

času.

Túžite po lepšej kondícii a ideálnej hmo-
tnosti a neviete ako na to? Bojíte sa, že vás
to bude stáť veľa námahy a sebazapierania?
Táto  kniha vám  poradí, ako  postupovať,
aby  vaša cesta za  zdravím  bola  ľahšia  a 

  zábavnejšia. Ponúka
vám zrozumiteľný,

jednoduchý, a najmä
prirodzený stravovací
systém, ktorý takmer

nič nezakazuje.
Najdôležitejšiu úlohu v

ňom totiž hrá čas,
ktorý nosíte v sebe. 

Po dvadsiatich rokoch
od prvého projektu

dejín (1997) sa autori
vracajú k mapovaniu

vývoja kinematografie
a filmovej kultúry na

Slovensku.

Najslávnejšie milostné dvojice svetových
dejín. Páry rovné aj nerovné, umelkyne a
politici, literáti a bojovníčky za slobodu, 

                                  filozofovia a filmové                   
                                  hviezdy.  Od Adama

 

Kniha predstavuje prvý z dvoch zväzkov,
ktoré Slovenský  filmový  ústav realizoval 
v spolupráci so Stredoeurópskym domom
fotografie a VŠMU. 

https://online-antikvariat.sk/catalogsearch/result/?q=Sichtermannov%C3%A1,%20Barbara
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Nelka nám odporučila obľúbený a veľmi
chutný recept na cheesecake z knihy od
Emmy Tekelyovej a jej dcéry "Sladkosti,
od ktorých sa nepriberá" 

Odporúča naša čitateľka Nelka ( 11 rokov)  pobočka Zimná 1
TVAROHOVO-SMOTANOVÝ CHEESECAKE

Odporúča náš čitateľ Viliam (83 rokov) pobočka Zimná 1

Šalát z pečenej papriky a paradajok a zavárané pečené papriky,
podľa balkánskych receptov, ktoré výborne chutia.

LUTIKA  

V našej rubrike receptov vám prinášame overené a chutné recepty našich čitateľov. Veríme, že nájdete
odvahu vyskúšať tieto dobroty. Nech sa páči tu sú prvé z nich:

Ak by ste sa chceli podeliť aj vy s vašim obľúbeným receptom, pošlite nám ho na um@kniznica-ruzinov.sk.            

Výborná pochúťka na

letné dni

DOBRÚ CHUŤ!

 
    papriku, paradajky, cesnak, čierne korenie, olivový olej a soľ

    
Čo budeme potrebovať:

Papriky upečieme v trúbe alebo na ohni, na kovovej platni či na grile. Keď povrch stmavne, olúpeme kožu.
Paradajky na konci nakrojíme a na chvíľu ponoríme do horúcej vody. Paradajka sa sama olúpe. Pokrájame ju a
pridáme k paprike.  Cesnak pretlačíme. Papriku a paradajky nakrájame na prúžky a všetko spolu pomiešame s
olivovým olejom. Pridáme lyžičku octu.  Dochutíme soľou a korením. Podávame s balkánskym syrom.

Postup 

ZAVÁRANÁ PEČENÁ PAPRIKA 
40 ml. vody, 20 ml. octu, 1 nakladač, 20 ml. cukru, 
20 ml. oleja, cesnak, zelerová vňať, 5 kg. paprika 

Čo budeme potrebovať:

Prísady z nálevu uvaríme. Papriky prekrojíme, očistíme od semienok, poukladáme
na plech a upečieme. Po upečení ich prikryjeme alobalom a necháme vychladnúť.
Potom ošúpeme, nakladáme do pohárov a zalejeme horúcim nálevom. Nakoniec
sterilizujeme. Prvýkrát ihneď, potom necháme stáť do druhého dňa a ďalší deň
sterilizujeme ešte raz. 

Postup 
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   Janko Kráľ 
- bol synom mäsiara a krčmára
- vyznačoval sa veľmi búrlivou 
   povahou, ktorá sa striedala  
   s uzavretosťou
- vyslúžil si preto aj prezývku 
   Divný Janko
- v roku 1846 na rok zmizol a    
   dodnes nikto nevie, kde sa v tom 
   období nachádzal a čím sa živil
- bol veľmi dobrý kamarát 
  Ľudovíta Štúra a istý čas u neho 
   aj býval
- dodnes neexistuje žiadna jeho 
   reálna podobizeň, len 
   čiernobiely nákres

 

Ján Chalúpka 
- pochádzal z rodiny farára a 
   bol starším bratom ďalšieho
   významného spisovateľa 
   Sama Chalupku
- plynule hovoril 8 jazykmi a 
   písal po latinsky, nemecky, 
   maďarsky a česky
- neznášal opičenie sa po 
   najnovších módnych  
   výstrelkoch, rodinkárstvo či 
   pätolízačstvo
- vďaka svojim divadelným  
   hrám patrí medzi   
   zakladateľov  slovenskej 
   divadelnej tradície
- jeho diela sa vyznačujú 
  satirickým pohľadom na  
  slovenskú  spoločnosť tzv. 
  fenomén  Kocúrkovo

 
Jozef Gregor Tajovský 

 

- vyštudoval ako učiteľ, no    
   nepatril medzi najlepších žiakov
- ako 18-ročný si bral vysvedčenie     
   z učiteľského ústavu v Kláštore 
   pod Znievom so štvorkami a 
   trojkami
- napriek zlému prospechu sa radí 
   medzi najvýznamnejších 
   slovenských autorov
- dotiahol to ďaleko aj na poli 
   vojenskom
- počas svojho pôsobenia v armáde  
   dosiahol až hodnosť 
   podplukovníka

1 1

- môžeme ho považovať za kráľa pseudonymov, keďže ich používal asi 12

          Ľudovít Štúr
 

- rád sa nechal volať ako Brat Sloven, 
   Bedlivý Ludorob či Pravolub Rokošan
- bol názoru, že láska odháňa 
   spisovateľov od práce, a preto bol 
   proti manželstvám svojich kolegov 
   a kamarátov
- namiesto blahopriania k svadbe 
   kamaráta Sama Chalupku mu poslal 
   pohrebnú kondolenciu
- sám odolával láske a keď sa  napokon
   zaľúbil do Adely Ostrolúckej, ktorá   
   ako 29 ročná zomrela, na svetskú 
   lásku úplne zanevrel

 

             Pavol Dobšinský
 

- bol slovenský evanjelický kňaz,  
   folklorista a zberateľ ľudovej 
   slovesnosti
- oženil sa celkom dvakrát – prvý raz 
   si vzal Paulínu Schmidtovú. Jeho 
   druhou manželkou sa stala Adela 
   Medvecká-Čajaková, sestra Terézie
   Vansovej
- v roku 2004 bola vo Francúzsku 
   vydaná zbierka 100 najkrajších 
   rozprávok sveta a Slovensko má v 
   nej zastúpenie jednou rozprávkou 
   Ružová Anička. 
- Asteroid, ktorý bol pomenovaný 
   podľa Dobšinského má číslo 39880 a 
   nachádza sa v hlavnom pásme 
   asteroidov medzi dráhou Marsu a 
   Jupitera

- môžeme ho považovať za kráľa pseudonymov, keďže ich používal asi 12

                                 Ivan Stodola
 

- narodil sa v rodine garbiarskeho 
   majstra a mešťana a učiteľky
- počas  1. svetovej vojny slúžil ako 
   vojenský lekár
- stal sa zakladateľom preventívneho  
  zdravotníctva na  Slovensku 
- v súčasnosti je na jeho počesť 
  pomenovaná Liptovská nemocnica s 
  poliklinikou
- v roku  1951 bol komunistickým 
  režimom protiprávne zatknutý. Po 
  viac než roku ťažkej a krutej 
  vyšetrovacej väzby bol odsúdený na 
  osem rokov žalára za údajnú sabotáž  
  a na konfiškáciu celého majetku.
- písal najmä divadelné hry
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